

## Полнее использовать горную технику

Угольщики работают на одном из самых ответственных участков социалистического строительства. «Без угольной промышленности, — указывал Ленин, — никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немислимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности...».

Мудрые ленинские слова показывают, почему горняку все величие его труда, призывают постоянно наращивать добычу, давать больше угля для народного хозяйства. Исключительно большие задачи стоят перед угольщиками в настоящий период, когда в нашей стране создается материально-техническая база коммунизма. 9 февраля 1946 года товарищ Сталин в своей речи перед избирателями, говоря о планах коммунистической партии на ближайшее будущее и на более длительный период, поставил задачу — довести годовую добычу угля до 500 миллионов тонн.

Вместе со всей страной шахтеры настойчиво борются за решение этой большой государственной задачи, внося серьезный вклад в строительство коммунизма.

Воодушевленные патриотическим стремлением увеличить свой трудовой вклад в дело дальнейшего роста экономического могущества нашей Родины и создания материально-технической базы коммунизма, горняки Кузнецкого бассейна, поддерживая инициативу шахтеров Сталинской области, предложивших продолжать в этом году традиционное социалистическое соревнование между шахтерами Кузбасса и Донбасса, в письме товарищу Сталину обязались в 1952 году досрочно выполнить годовой план и добыть сверх плана по комбинату «Кузбассуголь» 200 тысяч тонн угля, в том числе 50 тысяч тонн коксующихся углей и по комбинату «Бермеруголь» — 200 тысяч тонн, в том числе 50 тысяч тонн коксующихся углей.

Слово горняков — твердое слово и оно должно быть выполнено. Основным средством решения этих обязательств является дальнейшее развертывание социалистического соревнования, творческой активности горняцких масс, широкого внедрения передового метода организации тру-

Неплохо используются на отдельных шахтах породопогрузочные и угленогрузочные машины.

В использовании новой техники многие проходческие бригады показывают подлинный образцы труда. Так, например, проходческая бригада на шахте «Абашево-1», работая с породопогрузочной машиной, выполнила квартальный план на 139 процентов. На 162 процента выполняет план проходческая бригада т. Пряхина. Работая с породопогрузочной машиной, на 193 процента выполняет задание бригада т. Клименко (шахта им. Орджоникидзе). Хорошо работают проходческие бригады т. Матузова (шахта «Байдаевка»), т. Васильчука (шахта «Зыряновка») и многие другие. Достигнутые ими результаты показывают, что техника в руках людей, овладевших техникой, может дать очень многое.

Однако было бы неправильно думать, что так работают механизаторы на всех шахтах. Положение с использованием новой техники на шахтах города остается еще далеко неудовлетворительным. Норматив на комбайны, породопогрузочные и угленогрузочные машины не только по отдельным шахтам, но и в целом по тресту не выполняется.

Это объясняется тем, что вследствие плохой организации труда еще велики простои механизмов. Часты факты, когда управление ценным оборудованием доверяется малоопытным работникам, не имеющим достаточной квалификации. Очень плохо используются угольные комбайны на шахте «Абашево-2». Аварии с горными выработками и транспортерами на этой шахте дезорганизуют работу бригад в комбайновых лавах, приводят к простоям высокопроизводительных машин.

В плохом использовании механизмов повинны не только руководители шахт, но и работники треста. Отдел главного механика треста должен перейти от простой регистрации фактов поломок машин и аварий к проведению большой работы по строгому соблюдению планово-предупредительных ремонтов, чтобы предупредить аварии с механизмами. Максимум оперативности должен проявить и отдел снабжения треста. Нельзя допускать та-

О награждении орденами и медалями наиболее отличившихся работников Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина Министерства черной металлургии СССР и работников ордена Трудового Красного Знамени треста «Сталинскпромстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР

(Продолжение. Начало см. в газете «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» за 3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 16, 18, 19, 20, 22, 25 и 26 апреля с. г.)

За образцовое выполнение заданий Правительства и в связи с 20-летием Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина наградить:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

288. Мочачину Надежду Петровну — заместителя секретаря комитета ВЛКСМ треста «Сталинскпромстрой».

289. Мычелкину Агнию Александровну — старшего бухгалтера.

290. Надькина Григория Алексеевича — слесаря.

291. Недобегина Федосея Ивановича — слесаря-сборщика.

292. Незнцова Петра Кирилловича — электросварщика.

293. Нескородова Никиту Даниловича — формовщика.

294. Несмачных Евдокию Даниловну — работницу склада.

295. Нескубо Павла Артемьевича — машиниста рудника.

296. Нефедьева Ивана Андреевича — каменщика.

297. Нечаеву Анисью Макаровну — машиниста транспортера аглофабрики.

298. Неяскина Бориса Петровича — машиниста копрового цеха.

299. Никифорову Раису Петровну — нормировщика.

300. Никанорова Петра Тимофеевича — слесаря.

301. Никитову Татьяну Васильевну — плановика.

302. Ничина Ивана Акимовича — шофера треста «Сталинскпромстрой».

303. Новикова Михаила Владимировича — каменщика треста «Сталинскпромстрой».

304. Новоселова Егора Варламовича — слесаря.

305. Новохацкого Александра Тихоно-

315. Ососова Ивана Григорьевича — калильщика.

316. Отдельнову Матрону Петровну — моториста коксохимического цеха.

317. Отливанова Сергея Гавриловича — руководителя группы центральной лаборатории.

318. Отрубейникова Василия Ильича — старшего правильщика.

319. Павлова Ивана Мефодьевича — мастера.

320. Павлова Матвея Филипповича — начальника цеха аглофабрики.

321. Павлову Екатерину Алексеевну — врача больницы рудника.

322. Панова Ивана Феоктистовича — начальника участка рудника.

323. Панину Анну Ивановну — заведующую архивом проектного отдела.

324. Парфенова Петра Степановича — машиниста рудника.

325. Паршунова Матвея Андреевича — моториста треста «Сталинскпромстрой».

326. Пагуткина Плью Ивановича — дежурного слесаря.

327. Певневу Варвару Лукьяновну — обмотчика.

328. Первозина Александра Федоровича — главного бухгалтера рудника.

329. Перязева Александра Ильича — моториста треста «Сталинскпромстрой».

330. Петрова Дмитрия Андреевича — горного мастера рудника.

331. Петрова Прокопия Федоровича — бригадира слесарей.

332. Печененко Никифора Ефимовича — старшего мастера.

333. Платонова Николая Егоровича — электрика треста «Сталинскпромстрой».

334. Платова Ивана Тихоновича — машиниста крана треста «Сталинскпромстрой».

335. Плотникова Петра Матвеевича — формовщика.

336. Помидько Василия Борисовича — бригадира электриков.

337. Полозаева Дмитрия Евстигнеевича — раздатчика автогужтранспорного цеха.

338. Полозаева Николая Ефимовича —

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

348. Прозововского Николая Григорьевича — слесаря.

349. Пронина Николая Степановича — модельщика.

350. Прошчина Алексея Федоровича — формовщика.

351. Прокопьева Михаила Степановича — мастера.

352. Пукина Василия Епифановича — составителя железнодорожного цеха.

353. Пустыльникова Арона Шимоновича — начальника участка треста «Сталинскпромстрой».

354. Родионова Матвея Евдокимовича — рабочего треста «Сталинскпромстрой».

355. Радченко Ивана Алексеевича — машиниста паровоза.

356. Радченко Марину Семеновну — машиниста крана.

357. Разуваева Алексея Андреевича — машиниста крана.

358. Ракута Прасковью Романовну — моториста рудника.

359. Ракушина Михаила Ивановича — маляра треста «Сталинскпромстрой».

360. Регузова Порфирия Корнеевича — автогенщика.

361. Рогова Андрея Борисовича — начальника участка.

362. Рогальского Петра Самойловича — вырубщика.

363. Роганова Александра Федоровича — бригадира слесарей треста «Сталинскпромстрой».

364. Романову Татьяну Федоровну — работницу котельного цеха.

365. Ротмана Ивана Захаровича — секретаря парторганизации цеха водоснабжения.

366. Руденкова Данила Лукича — бригадира коксохимического цеха.

367. Румянцев Степана Федоровича — машиниста крана.

368. Рыкованова Федора Посифовича — плотника.

369. Рычагова Павла Дмитриевича — рабочего огнеупорного цеха.

370. Рябова Петра Селиверстовича —

380. Сантьеву Веру Григорьевну — инструктора шпукатуров.

381. Сарсембаева Виргужу — старшего ковшевого.

382. Седых Афанасия Семеновича — секретаря парторганизации цеха сетей и подстанций.

383. Семенова Ивана Дмитриевича — бригадира слесарей.

384. Серова Петра Тимофеевича — контролера отдела технического контроля.

385. Серякову Анну Федосеевну — скрепериста рудника.

386. Сидорова Петра Елисеевича — слесаря.

387. Сидякина Лукьяна Прокопьевича — машиниста копрового цеха.

388. Сиделова Якова Афанасьевича — клепальщика.

389. Синицина Владимира Тимофеевича — начальника отделения литейного цеха.

390. Синицину Анну Сергеевну — путевого обходчика.

391. Синеокову Марию Дмитриевну — инженера.

392. Сироту Михаила Васильевича — слесаря.

393. Скворцова Александра Григорьевича — начальника участка рудника.

394. Скворцову Любовь Емельяновну — машиниста паровоза.

395. Складневу Тамару Александровну — машиниста крана.

396. Снопк Берту Львовну — заведующую дошкольным сектором.

397. Сырылеву Анастасию Карповну — оператора сортопрокатного цеха.

398. Скуратовича Писифа Владимировича — старшего инженера отдела треста «Сталинскпромстрой».

399. Слесаренко Степана Ивановича — бурильщика.

400. Смагину Неллу Федоровну — инспектора отдела.

401. Смердова Афанасия Ефимовича — заместителя начальника отделения коксо-

химического цеха.

ством решения этих обязательств является дальнейшее развертывание социалистического соревнования, творческой активности горняцких масс, широкого внедрения передового метода организации труда по графику цикличности, образцовое освоение и использование новой техники.

Советская угольная промышленность непрерывно вооружается передовой техникой. На шахтах широкое применение находят угольные комбайны, углепогрузочные и породопогрузочные машины, скребковые транспортеры, мощные электропозы. С каждым годом все более пополняется парк машин и на шахтах нашего города. Использовать новую современную технику до дна, выжать из нее все, что она может дать—важнейшая задача всех горняцких коллективов.

Центральный Комитет ВКП(б) в своих первомайских лозунгах призывает: «Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Расширяйте и совершенствуйте механизацию добычи угля! Быстрее и лучше стройте новые шахты! Дадим больше угля народному хозяйству!».

Эти Призывы большевистской партии находят горячий, широкий отклик в сердцах горняков Советского Союза. В угольной промышленности все шире развертывается социалистическое соревнование за лучшее использование горной техники, начатое по инициативе машиниста горного комбайна Виктора Сугояко. Знатный комбайнер нашего Кузбасса Порфирий Трефелов призвал всех водителей горных комбайнов добиваться повышения производительности замечательной машины и и довести добычу на угольный комбайн «Донбасс» до 25 тыс. тонн угля в месяц.

Этот патристический почин нашел многих последователей среди механизаторов нашего города. Следуя примеру новаторов, многие машинисты комбайнов достигли высоких показателей в своей работе. По полторы нормы выполняет комбайнер т. Кабаев (шахта «Абашево-1»), перевыполняют норму выработки т. Коновалов (шахта «Абашево-2») и т. Анищенко (шахта «Зыряновка»).

## У строителей Цимлянской ГЭС

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ. Стахановскими делами отвечают строители Цимлянского гидроузла на первомайские Призывы ЦК ВКП(б).

Коллектив 3-го строительного района полностью завершил возведение железобетонной водосливной плотины. Успешно трудятся в эти дни строители второго района, ведущие облицовку левобережной части плотины. Большого успеха добился

по строгому соблюдению планово-предельных ремонтов, чтобы предупредить аварии с механизмами. Максимум оперативности должен проявить и отдел снабжения треста. Нельзя допускать такого положения, когда на участках машины простаивают из-за отсутствия запасных частей и деталей.

Производительность машин во многом зависит от работников, которые ими управляют. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна—учит товарищ Сталин,—нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам. Поэтому очень важно доверить машины в умелые руки, допустить к управлению ими грамотных и знающих свое дело людей. Очень важно, чтобы люди, работающие на механизмах, непрерывно совершенствовали свое мастерство, овладевали управлением новой техники. Между тем, на шахтах техническая учеба по повышению квалификации тех, кто работает на механизмах, поставлена далеко неудовлетворительно. Занятия курсов при комбинатах рабочего обучения часто срываются, стахановские школы не работают.

На многих шахтах города имеется немало замечательных людей, которые, работая на механизмах, показывают подлинные образцы труда в использовании новой техники. Обязанность руководителей шахт, партийных и профсоюзных работников опыт этих стахановцев сделать достоянием всех рабочих, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Дальнейшее повышение производительности труда неразрывно связано с дальнейшим внедрением и овладением техникой, совершенствованием мастерства механизаторов. Шире развертывая социалистическое соревнование за лучшее освоение и использование техники, горняки добьются нового повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости угля. Только при этом условии будет обеспечено выполнение обязательств, взятых горняками Кузбасса в письме товарищу Сталину.

экипаж шагающего экскаватора, руководимый Худяковым. За сутки он выбирает в отвал 3.800 кубометров грунта вместо 2 тысяч по заданию.

В машинный зал ГЭС подана последняя крупная часть первого агрегата — ротор генератора. Монтажники начали его испытание. Одновременно ведется подготовка к монтажу второго и третьего гидроагрегатов.

## О созыве сессии городского Совета

28 апреля, в 6 часов вечера, в горисполкоме созывается 17-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносятся вопросы: «О выполнении плана строительства социально-культурных и бытовых объектов

и об освоении средств на благоустройство промышленными предприятиями города на 1952 год». Докладчик—гл. архитектор города тов. Огурин.

Исполком горсовета.

303. Поникова Михаила Владимировича—каменщика треста «Сталинскпромстрой».
304. Новоселова Егора Варламовича — слесаря.
305. Новохацкого Александра Тихоновича—горного мастера карьера.
306. Нуделя Марка Михайловича — начальника отдела треста «Сталинскпромстрой».
307. Обласова Дениса Михайловича — манипуляторщика обжимного цеха.
308. Овсянникову Федосью Титовну—работницу треста «Сталинскпромстрой».
309. Свчинникова Николая Васильевича—заместителя главного бухгалтера аглофабрики.
310. Оглезнева Григория Мартыновича — инструментальщика рудника.
311. Оденцову Анастасию Григорьевну—работницу треста «Сталинскпромстрой».
312. Ошоенко Антона Архиповича — бурильщика.
313. Орлова Дмитрия Васильевича — оператора среднесортного цеха.
314. Орлова Вениамина Степановича—сталевара.

336. Понидько Василия Борисовича — бригадира электриков.
337. Полозаева Дмитрия Евстигнеевича —раздатчика автогужтранспортного цеха.
338. Полозаева Нантелея Дмитриевича —шофера треста «Сталинскпромстрой».
339. Полиснио Матвея Федотовича — слесаря.
340. Полковникова Платона Ефимовича —бригадира цеха ремонта металлургических печей.
341. Полянского Данила Григорьевича —плотника.
342. Попову Александру Гавриловну—наждачницу.
343. Попова Ивана Сергеевича — бурильщика.
344. Попова Федора Васильевича — крепильщика.
345. Постоева Алексея Максимовича—машиниста паровоза.
346. Поткина Николая Сергеевича — шофера треста «Сталинскпромстрой».
347. Примака Степана Игнатьевича — машиниста паровоза.

368. Рыбанова Федора Посифовича —плотника.
369. Рычагова Павла Дмитриевича — рабочего огнеупорного цеха.
370. Рябова Петра Селиверстовича —электрика треста «Сталинскпромстрой».
371. Савостина Дмитрия Захаровича—руководителя группы центральной лаборатории.
372. Савинова Ивана Афанасьевича—кольщика котельного цеха.
373. Савину Анну Григорьевну—главного бухгалтера завкома.
374. Савостьянова Григория Семеновича—газовщика.
375. Савина Федора Васильевича — аппаратчика.
376. Сальникова Ивана Романовича—машиниста молота.
377. Самохина Павла Григорьевича — рабочего треста «Сталинскпромстрой».
378. Самуйлова Александра Самуиловна—слесаря.
379. Санникова Афанасия Мануиловича—старшего контролера отдела технического контроля рудника.

400. Смагину Неллу Федоровну—инспектора отдела.
401. Смердова Афанасия Ефимовича—заместителя начальника отделения коксохимического цеха.
402. Смирнова Ивана Алексеевича — машиниста крана.
403. Смирнову Анну Степановну—заведующую детсадом.
404. Смирнова Михаила Петровича — лесовозчика.
405. Смирнова Константина Александровича—электрика.
406. Соболевского Петра Георгиевича —оператора среднесортного цеха.
407. Соколова Алексея Кузьмича — мастера треста «Сталинскпромстрой».
408. Соловьеву Евдокию Петровну — дворника.
409. Серова Семена Ивановича—старшего рабочего.
410. Сорнину Елену Владимировну —весовщика.

(Продолжение следует).

# Предмайское социалистическое соревнование

\*\*\*

## Стахановцы передового строительного управления

По строительным участкам управления № 10 (начальник т. Пахотин) треста «Сталинскпромстрой» прошли оживленные беседы и читки Призывов Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1952 года. До глубины души взволновали строителей пламенные слова Призывов партии Ленина—Сталина. Они вдохновляют их, как и весь советский народ, на новые трудовые успехи во славу нашего могучего отечества.

Строительное управление № 10 в предмайском социалистическом соревновании добилось хороших показателей и вышло в число передовых по тресту. По итогам работы за март коллективу присуждено переходящее Красное знамя постройкома и управления треста.

Рабочие полны решимости удержать первое место, они трудятся еще упорнее

и производительнее. Принятые обязательства выполняются. Лучшие производственные показатели имеют коллективы участков, которыми руководят тт. Стегний и Емельянов.

На строительных объектах управления стали широко применяться комплексные бригады. Это способствует повышению труда строителей, уплотнению их рабочего времени. Комплексная бригада т. Булыгина изо дня в день вырабатывает по полторы нормы. Еще лучше работает комплексная бригада, которой руководит т. Чернов. Ее показатели—170 процентов к заданию.

Идя навстречу 1 Мая, стахановцы борются за ускорение темпов труда, за улучшение качества и снижение себестоимости выполняемых работ.

## Работают по-стахановски

Высокими производственными показателями отмечают дни предпраздничного соревнования рабочие вагонного участка Новокузнецкого отделения. Четырехмесячное задание по ремонту пассажирских вагонов завершено к 20 апреля, по ремонту товарных вагонов—к 25 апреля. Сейчас коллектив участка трудится в счет мая.

Образцы стахановского труда показывают слесарь т. Попов, автоматчик тов. Кузовлев, плотник т. Троицкий, вырабатывающие ежедневно по 180 процентов нормы.

Не отстает от вагонного участка и коллектив вагонного депо. Четырехмесячные обязательства здесь также перевыполнены. Хорошо работают плотник т. Беляев, выполняющий свои задания на 190 процентов, слесарь тов. Сафин, плотник тов. Щербинин, вырабатывающие по 180 процентов нормы.

Новокузнецкие вагонники достойными трудовыми успехами встречают Международный праздник трудящихся—1 Мая.

Г. ЕВТУШЕНКО.

## Экономят государственные средства

Каждый день предмайского социалистического соревнования приносит молодежи цеха бурового инструмента Кузнецкого машиностроительного завода новые трудовые успехи. Почти все молодые рабочие выполняют в эти дни по полтора-два задания.

Особенно хорошие показатели имеют балировщица т. Замятина и фрезеровщица т. Кононыхина, работающие по методу лауреатов Сталинской премии тт. Левченко и Муханова. Так, на две декады т. Замятиной положено израсходовать 34 развертки. Умело расходуя инструменты, стахановка израсходовала только 26 разверток, систематически вырабатывая по две нормы при отличном качестве продукции.

Тов. Кононыхиной полагалось на две

декады 9 фрез. Фрезеровщица сэкономила за это время 4 фрезы и выполнила задание по выпуску продукции на 200 процентов. Обе стахановки за 20 дней апреля за счет бережливого расходования инструментов сэкономили 374 рубля. До конца месяца каждая из них обязалась сэкономить еще по 100 рублей.

Неплохих результатов по снижению себестоимости выпускаемой продукции достигли калибровщик т. Смаковский, сверловщики тт. Желтоножка, Мамонтова, Борцова, Сливина, фрезеровщица т. Павлова и многие другие.

В мае по методу тт. Левченко и Муханова приступят работать еще 15 фрезеровщиков и рабочие других профессий, всего около 40 человек.

М. ГАВРИЛОВ.

## Доменщики 3-й печи в авангарде соревнования

Соревнуясь за достойную встречу Международного праздника 1 Мая, усиливают напряжение в труде кузнечные металлурги. В доменном цехе сверхплановый чугун в эти дни выдают коллективы 3-й и 4-й доменных печей. Наиболее успешно трудятся доменщики 3-й печи, где мастерами тт. Герасимов, Зекцер, Маргинов, старшими горновыми тт. Олещук, Попов, Жириков.

Благодаря слаженному и высокопроизводительному труду здесь значительно увеличена производительность агрегата,

коэффициент использования полезного объема доменной печи равен 0,77, при плане 0,79. Чугун с этой печи идет только кондиционный. Горя патристическим желанием порадовать Родину новыми трудовыми успехами, этот передовой коллектив увеличивает выдачу сверхпланового чугуна.

Значительно перевыполняют государственное задание и доменщики 4-й печи, также добившиеся хорошего коэффициента полезного использования своего агрегата.

# Хороший спектакль

Постановка пьесы С. Алешина «Директор», осуществленная городским драматическим театром имени С. Орджоникидзе, (главный режиссер Попов И. С.)—знаменательное событие в культурной жизни нашего города. Спектакль волнует зрителя близостью темы, ее злободневностью, широтой затронутого вопроса, а также свидетельствует о дальнейшем творческом росте артистов театра.

Автор пьесы показывает, как в тяжелые годы войны коллектив танкостроительного завода, выполняя важнейшее задание большевистской партии, товарища Сталина, вооружает славную Советскую Армию первоклассной боевой техникой. В самый напряженный момент сталинградской битвы, по указанию товарища Сталина, завод начинает разрабатывать конструкцию лучшего легкового автомобиля, организует впоследствии его серийное производство. Забота о мирных делах в годы великих испытаний говорит о большой твердой уверенности великой партии Ленина—Сталина, героического советского народа в победе над черными силами фашизма.

На сцене ярко показывается жизненная правда, временами заставляющая забыть, что ты находишься в театре, артисты создают выуклые типы, творчески раскрывают замысел автора.

На протяжении четырех действий динамического развития событий центральной фигурой остается директор завода Степанов. Эту роль с большим мастерством и убедительностью исполняет заслуженный артист республики Ермилов А. М. В чем же сила этого исполнения? В предельной простоте и естественности, жизненной правдивости изображения и большой сценической выразительности. Актер, творчески работая над ролью, создал цельную, типически правдивую, а потому и запоминающуюся фигуру руководителя-большевика. Каждое слово, движение и мимика, согретые теплотой актерского мастерства, умением глубоко проникать во внутренний мир художественного образа, жить, чувствовать и действовать на сцене, шаг за шагом раскрывая идейную направленность произведения,—все это дает возможность создать обаятельный облик директора-труженика.

Невольно веришь, что такой директор, большой или малый, облеченный доверием партии и правительства, есть в жизни, повседневно осуществляет руководство. Большевистская непримиримость к недостаткам, уравновешенность, внутреннее благородство и искренность, простота и скромность, теплота в дружбе, забота о людях, нежность отца и супружеская верность, высокая культура, аккуратность и

шающее объективно относиться к действиям заместителя главного технолога Мальцевой, тонко и умело раскрываются артистом.

Потрясающая по силе переживаний, глубине человеческого горя немая сцена, когда приходит известие о гибели на фронте Александры Владимировны, жены директора. Глубокие переживания директора и партгорга вызывают у зрителей искреннее сочувствие. Но «директор должен быть ровным человеком. Люди не должны чувствовать горя директора», поэтому Степанов (Ермилов), подавляя чувство горечи, остается несгибаемым большевиком.

В исполнении актера полномерно и выразительно звучит предельно образная русская речь, лаская слух богатством интонаций, отражающих самые тонкие переживания человеческой души.

Из других сценических образов непосредственностью исполнения отличаются партгорг Карпенко, главный технолог Вишняков, конструктор Курицын, директор 76-го завода Купцов, Настя, Федя.

В исполнении артиста Рабинова С. Б. хорошо показана роль партгорга на заводе. Вчерашний фронтовик, он, работая в тылу, остается бойцом, постоянно стремящимся уехать на фронт. Однако партийная дисциплина—прежде всего, и он становится душой всех новаторских начинаний. Не командуя и не подменяя директора, Карпенко умело осуществляет партийное руководство. Он упрям, но с большим тактом вскрывает ошибки директора, помогая изживать их. Застенчивость и даже растерянность в личных отношениях с Мальцевой сменяются твердостью и глубокой принципиальностью большевика, способного делать стальными людей, когда дело идет о выполнении государственного задания, чести завода и живого человека.

Теплая дружба партгорга с директором—это прежде всего результат их идейного единства и целеустремленности. Отдельные срывы в игре Рабинова забываются: в целом образ раскрыт правильно.

Роль главного технолога Вишнякова в исполнении Буллера Г. К. является наиболее ярким его выступлением на сцене. На самом деле, скептицизм, сварливость, боязнь всего нового, преодоления трудностей, желание видеть в Мальцевой только красивую женщину, стремление к спокойной жизни—все это передано актером с большой выразительностью.

Через роль Вишнякова, этой ходячей энциклопедии, артистом удачно раскрыта психология большого, но узко ограниченного специалиста, мечтающего не о дер-

нием держать себя на сцене. В игре артистки вполне естественны резкие переходы от жизнерадостного смеха к унынию и слезам, свойственные людям в известном возрасте. Правдиво показана большая привязанность и любовь молодежи к старшим, если они являются лучшими друзьями и воспитателями, уважаемыми в младших достоинство человека.

Однако кажутся ненужными излишняя суетливость, местами карикатурность и чрезмерное подчеркивание наивности деревенской девушки: в условиях колхозного села это уже не типично. Бурное выражение недовольства или восторга, проявляющееся в ролях Купцова и Федя, удачно показано в игре молодых артистов Яшунского Г. М. и Псаревой Е. И. Запоминаются также яркие образы Александры Владимировны, секретаря и Фоминишны в исполнении артисток Арбениной Д. М., Алексеевой Е. М. и Шадриной Е. М.

Особо следует остановиться на игре артистки Поповой М. Е., исполняющей роль Мальцевой. Это один из основных и сложных женских образов. По замыслу автора Мальцева—богато одаренная натура, отличающаяся большой силой воли и неровностью характера. Ей свойственны чувство нового, живость и обаятельность, остроумие и находчивость. Теплота в разговоре нередко сменяется насмешливой сухостью, холодностью и даже резкостью.

Будучи правильно раскрыта, эта роль должна увлечь зрителя не менее, чем, скажем, образ Степанова. Однако этого нет. В отдельных сценах артистка настраивается, но не чувствует свою роль, но в целом художественный образ показан бледно: есть игра, но нет жизни. Недостатки исполнения сводятся к тому, что в игре артистки не показаны ярко волевые качества Мальцевой, позволяющие ей преодолеть большие трудности, не чувствуется органической спаянности с рабочим коллективом, как-то не веришь в ее организаторские способности, умение увлекать за собой людей, зажечь в них волнующее чувство нового. Характерны для игры общая вялость и излишняя кокетливость.

Большим недостатком является однообразие, невыразительность языка. Не всегда удачно ставится логическое ударение, «заедаются» окончания слов. Речь артистки по своему звучанию слаба и не доходит до зрителей средних и последних рядов.

Если роль Степанова в исполнении Ермилова подчинена задаче раскрытия идеи драматического произведения, то игра Поповой нарушает принцип единства



Лучшие стахановцы участка № 12 шахты «Байдаевка», систематически перевыполняющие производственные задания по добыче угля.

На снимке (слева направо): бригадир забойщиков М. Савенко и забойщик Г. Кудрявцев.

Фото Н. Никитина.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Забота о многодетной матери

На днях в Молотовском райисполкоме состоялось вручение правительственных наград многодетным матерям района.

Многодетные матери тт. Артеменко, Токарева и другие, получая награды, горячо благодарили партию, правительство и лично товарища Сталина за заботу о советской матери, о детях. Они заверили, что при помощи школы вырастят своих детей достойными сынами и дочерьми советской Отчизны.

3. ВОЛОДИНА,  
инспектор отдела многодетных матерей Молотовского райисполкома.

### Расширить магазин № 25

Магазин № 25 Горпищеторга расположен по улице Одесская в Старокузнецке (заведующий магазином т. Журавлев). Обслуживает этот магазин рабочих алюминиевого и ферросплавного заводов, однако он настолько мал, что не удовлетворяет растущих потребностей населения, не позволяет расширить ассортимент товаров.

Плохо оборудован и хлебный ларек этого магазина. Дороги для подвозки продуктов также плохие, а это все отражается на обслуживании населения. Не мешало бы в этот магазин и добавлять штат, это ускорит отпуск продуктов.

I. Сбор трудящихся по предприятиям и учреждениям города в 9 часов утра.

II. Построение колонн:

1. Колонна учащихся школ народного образования строится около кинотеатра «Коммунар», на правой стороне проспекта Молотова. Руководители — тт. Соболев, Гарина, Глушкова.

2. Колонна учащихся школ трудовых резервов строится на проспекте Энтузиастов. Руководители — тт. Подгурский, Караченцев.

3. Колонна трудящихся Орджоникидзевского района строится на площади Победы и выходит по левой стороне проспектов Орджоникидзе, Молотова до Дома связи. Руководители—тт. Стародубцев, Акименко, Панченко.

4. Колонна трудящихся Молотовского района строится на проспекте Бирова. Руководители—тт. Барвинский, Смелский, Шарыгин.

5. Колонна трудящихся Куйбышевского района строится на шоссе Курако и следует по проспекту Бирова за колонной Молотовского района. Руководители—тт. Дорошун, Мезенцев, Жунов.

Движение колонн замыкает сводный духовой оркестр под руководством тов. Голубева.

III. Движение транспорта по проспектам Орджоникидзе, Молотова, Бирова, Энтузиастов и шоссе Курако прекращается с 9 часов 30 минут утра.

IV. Начало демонстрации в 11 часов утра по гудку ТЭЦ КМБ.

V. Ответственный за охрану общественного порядка—и. о. начальника горотдела милиции, старший лейтенант милиции Ненашев.

Городская комиссия по проведению празднования 1 Мая.

## Трудовой под'ем на предприятиях Румынии

БУХАРЕСТ, 25 апреля. (ТАСС). Крупными производственными достижениями встречают трудящиеся Румынии 1 Мая. В предпраздничном соревновании участвуют коллективы всех промышленных предприятий и новостроек, труженики транспорта и сельского хозяйства.

Одними из первых в стране выполнили апрельские задания рабочие прокатного цеха Хунедоарского металлургического комбината имени Г. Георгиу-Деж. В счет мая начала выпускать продукцию текстильная фабрика в Прежмере Сталинской области.

Повышенными темпами работают шахтеры. Бригада знатного румынского стахановца Гезы Копетина ежедневно выдает на-гора 60—70 проц угля сверх задания. В дни предмайского соревнования на Ренишском металлургическом комбинате уже внедрено 267 рационализаторских предложений, что значительно повысило производительность труда.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило что 25 апреля соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с противником. 24 и 25 апреля сбито 10 самолетов противника. (ТАСС).

### Приказ военного комитета Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Корейские газеты публикуют приказ военного комитета Корейской Народно-демократической республики о дальнейшем разгвртывании борьбы против бактериологического оружия, применяемого американскими аггессорами.

В приказе говорится, что за последнее время враг снова применил во многих районах бактериологическое оружие. Как известно, за период с 28 января по 25 марта этого года враг 410 раз сбрасывал зараженных бактериями насекомых в 75 городах, уездах и районах республики. В последнее время противник распространяет не только зараженных насекомых, но и других носителей бактерий. Это грозит вспышкой эпидемий в летнее время.

### Массовые демонстрации и митинги в Западном Берлине

БЕРЛИН, 25 апреля. (ТАСС). Вчера тинг состоялся перед зданием ратуши в

ни, повседневно осуществляя руководство. Большевикская непримиримость к недостаткам, уравновешенность, внутреннее благородство и искренность, простота и скромность, теплота в дружбе, забота о людях, нежность отца и супружеская верность, высокая культура, аккуратность и деловитость, острота мысли и языка, неиссякаемая энергия и оптимизм — вот лучшие черты директора в исполнении артиста Ермилова.

И хотя в некоторых сценах актер проявляет сухость из-под оболочки его внешней суровости, а иногда и излишней мрачности нахмуренного «сухаря», все-таки в его игре искривляется внутренняя теплота и человечность.

Степанову, как и всем людям, свойственны известные недостатки и человеческие слабости. Его колебания и сомнения, излишняя недоверчивость к инженеру Носову, нечуткость к Фоминичне и узавленное директорское самолюбие, ме-

ление к спокойной манере — все это передано актером с большой выразительностью.

Через роль Вишнякова, этой ходячей энциклопедии, артистом удачно раскрыта психология большого, но узко ограниченного специалиста, мечтающего не о дерзком полете сокола, а о мецанском благополучии, человека-ужа, предпочитающего «крепко стоять на земле».

Игра артиста Юркевича С. П. в роли Курицына, как всегда, отличается естественностью исполнения. В начале первого действия она проникнута неподдельным скептицизмом человека, не верящего в точность и аккуратность тыловых учреждений. Это неверие преломляется в здоровом юморе. Правдиво показана самоотверженная работа этого «бога скоростных методов», умение быстро решать сложные конструкторские задачи.

Артистка Марсова Т. Е. в общем ярко раскрыла образ домработницы Насти. Ее

ини, «задаются» окончанием слов. Речь артистки по своему звучанию слаба и не доходит до зрителей средних и последних рядов.

Если роль Степанова в исполнении Ермилова подчинена задаче раскрытия идеи драматического произведения, то игра Поповой нарушает принцип ансамбля, единства актерского исполнения, призванного до конца раскрыть идею автора. Невольно направляется мысль: или режиссер (вместе с артисткой) недоработали эту роль или он (режиссер) переоценил возможности исполнительницы.

Несмотря на ряд существенных недостатков, постановка «Директор» — интересный и глубоко волнующий спектакль, встречаемый с большой теплотой. Зрительный зал вполне заслуженно награждает его участников дружными аплодисментами.

**Т. ЯГОДНИЦЫН,**

директор педагогического училища.

## Международный обзор

### ПУТИ ПРОГРЕССА, ПРОЦВЕТЕНИЯ И СОЦИАЛИЗМА

С огромным воодушевлением готовятся трудящиеся стран народной демократии к празднованию 1 Мая. Повсюду ширится трудовое соревнование за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

Новый общественный и государственный строй, утвердившийся в странах народной демократии, создал исключительно благоприятные условия для развития производительных сил. Под руководством своих коммунистических и рабочих партий трудящиеся добиваются неуклонного роста промышленности, двигают вперед сельское хозяйство, неуклонно повышают свое материальное благосостояние.

В 1921 году великий Ленин говорил: «...дорога наша — верная, ибо это — дорога, к которой рано или поздно неминуемо придут и остальные страны». Успехи трудящихся стран народной демократии, идущих по пути к социализму, подтверждают гениальное предвидение В. И. Ленина. Братская помощь СССР, широкое использование его опыта в строительстве социализма дают возможность трудящимся стран народной демократии ускорять темпы продвижения вперед к социализму.

Познавшие радость свободного труда, спокойные за свой завтрашний день, народы этих стран проявляют огромный трудовой энтузиазм. Праздник 1 Мая они встречают сверхплановыми тысячами тонн угля и металла, досрочным пуском новых цехов заводов.

Более миллиона рабочих Румынии стали на трудовую вахту в честь 1 Мая. В ходе предпраздничного соревнования выявляются и используются новые производственные резервы, растут ряды стахановцев и передовиков производства. В румынском городе Сталин и Сталинской области ведущее место в соревновании занимают рабочие тракторного завода. Пять бригад комплексной экономики этого предприятия в дни предмайской вахты повысили производительность труда на 30 — 40 процентов и сэкономили государству свыше 100 тысяч лей.

В Чехословакии шахтеры карьера «Защитники мира» Северо-Чешского угольного бассейна в честь 1 Мая добыли 60 тысяч тонн угля сверх плана. Машиностроители республики выпустили много сверхплановых машин и оборудования.

Трудящиеся 15 крупнейших текстильных предприятий Болгарии, включившись в соревнование, взяли обязательство усилить борьбу за ускорение оборачиваемости оборотных средств и высвободить до конца текущего года на нужды индустриализации страны 420 миллионов левов.

### ОБНИЩАНИЕ АНГЛИЙСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Подчинение правящих кругов Англии агрессивным планам американских империалистов и запрет торговли с Востоком привели к катастрофическому ухудшению экономического положения страны.

Гонка вооружений вызвала свертывание гражданских отраслей промышленности. Усиливаясь с каждым днем все большая нехватка сырья, бронируемого на военные цели, рост цен, снижение покупательной способности населения вызвали в Англии резкое сокращение потребления предметов широкого потребления. Вследствие этого закрываются десятки фабрик, заводов, угрожающе растет безработица в швейной, текстильной и других отраслях промышленности. На ланкаширских хлопчатобумажных фабриках, например, остались без работы 180 тысяч рабочих, что составляет больше половины общего числа рабочих, занятых в английской текстильной промышленности. Многие тысячи рабочих шерстяной промышленности Йоркшира также являются полностью или частично безработными. Даже по явно преуменьшенным данным министерства труда, число безработных в стране достигло 433 тысячи человек — самой большой цифры с 1947 года. Как сообщает министерство, в ближайшее время потеряют работу еще свыше 100 тысяч человек. Не лучшее положение и в других отраслях гражданской промышленности.

Лондонский журнал «Твентис Сенчури», характеризующий экономическое положение

Англии, мрачно заявляет: «Нам предстоит подготовиться к новому повышению стоимости жизни, особенно к вздорожанию продовольствия транспорта, топлива, к повышению налогов, сокращению потребления угля, табака, бензина и предметов широкого потребления и домашнего обихода...».

Продолжающееся ухудшение положения трудящихся является красноречивым свидетельством пагубной политики, проводимой правящими кругами Англии во имя обогащения банкиров и спекулянтов Сити. Гонка вооружений сопровождается ростом налогов, понижением покупательной способности и усилением эксплуатации простых людей страны.

При ограблении и обнищании трудящихся масс неслыханные прибыли наживают английские монополии. По свидетельству газеты «Файненшл Таймс», валовая прибыль 710 компаний в первом квартале 1952 года увеличилась на 21 процент по сравнению с предыдущим отчетным периодом. Прибыли 7 крупных компаний, работающих на войну, возросли почти вдвое. На столько же выросли прибыли 64 компаний по производству каучука.

Английские трудящиеся все более решительно выступают против наступления монополий на жизненный уровень народа, против губительного курса правящих кругов Англии. Как сообщает газета «Дейли уоркер», Эдинбургский и Восточно-Шотландский совет национального профсоюза железнодорожников, представляющий тысячи транспортных рабочих, принял резолюцию, в которой говорится, что «причиной экономических затруднений Англии является непосильное бремя вооружений». Совет призвал членов профсоюза протестовать против гонки вооружений и снижения жизненного уровня народа.

Шахтеры Шотландии, Уэльса и других районов, металлурги Бирмингэма и Глазго, текстильщики Ланкашира и Йоркшира и других районов страны усиливают свое сопротивление проведению антинародной политики правящих кругов Англии.

**Р. СТРЕЛЬНИКОВ.**

ров Плохо оборудован и хлебный ларек этого магазина. Дороги для подвозки продуктов также плохие, а это все отражается на обслуживании населения. Не мешало бы в этот магазин и добавить штат, это ускорит отпуск продуктов.

**ЕФАНОВ.**

### По следам наших выступлений

#### «Нет условий для нормальной работы»

Такое письмо было опубликовано в нашей газете № 76.

Как нам сообщил начальник рельсобалочного цеха тов. Серкин в скором времени вводится в эксплуатацию новое помещение под контору цеха, за счет этого будет предоставлена площадь для работников отдела технического контроля.

### Отдел капитального строительства

Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций и отдельных граждан, что, в связи с планом капитального строительства 1952 года, занятие площадей под огороды на нижеуказанных участках воспрещается и в случае самовольного занятия их убытки от разрушения огородов возмещаться не будут.

#### ЗАСТРОЙКЕ ПОДЛЕЖАТ СЛЕДУЮЩИЕ УЧАСТКИ:

1. Участок строительства индивидуальных домов в южной части города на Точилинской площадке.
  2. Участок строительства больницы в восточной части Соцгорода и участок Мохового болота, подлежащий замыву грунтом.
  3. По 5 метров на каждую сторону от проложенного трубопровода (пульпопровода), проходящего вблизи остановки маршрута № 3 — «Рабочий поселок» — на север и поворачивающегося на северо-запад до заводского забора, а также по правому берегу реки Аба, от места, где трубопровод переброшен через реку Аба, и дальше по трассе продолжения пульпопровода, по направлению к трамвайной остановке «Вокзал» и от нее к Моховому болоту, южнее звукового кино «Коммунар».
  4. Зона питьевого водозабора.
  5. Вся промзона комбината и охранные участки.
  6. Весь участок вдоль магистрали водопровода, прокладываемого от домов УРСа до хлебозаводской водопроводной линии, полосой в 15 метров.
  7. Весь трехугольный участок нового строительства, ограниченный с севера улицей Суворова (быв. ул. Коминтерна), с востока — прямым продолжением проспекта Молотова, от пожарного депо до трамвайной остановки «Вокзал», и с юго-запада — прямым продолжением направления проспекта Курако (быв. Диагональное шоссе), от поворота шоссе на вокзал до пересечения с проспектом Молотова у вокзальной площади.
  8. Вся площадь за трамвайным павильоном остановки «Вокзал», от трамвайного пути влево на 5 метров (при движении от города).
  9. Участок прокладки водопроводной магистрали полосой в 15 метров, прокладываемой от места присоединения ее на проспекте Молотова (южнее звукового кино) до водонапорных баков в Соцгороде.
- За всеми справками обращаться в ОКС комбината, здание Заводоуправления, комната 124, телефон: АТС 22-88.

#### ГОРТЕАТРУ

требуются электрик и ученик электрика.

#### ТРЕБУЮТСЯ:

★ Таргайскому дому отдыха ВЦСПС на постоянную работу: механик-электрик, шоферы, библиотекарь, повара.

Условия по соглашению, квартирой обеспечиваются.

ми аггросорами. В приказе говорится, что за последнее время враг снова применил во многих

### Массовые демонстрации и митинги в Западном Берлине

БЕРЛИН, 25 апреля. (ТАСС). Вчера вечером во многих районах Западного Берлина состоялись массовые демонстрации и митинги населения против «общего договора», служащего целям подготовки войны, и за скорейшее заключение мирного договора с Германией. В демонстрациях приняло участие в общей сложности более 10 тысяч человек.

В рабочем районе Веддинг (французский сектор) тысячи демонстрантов провозглашали лозунги протеста против «общего договора», требовали заключения мирного договора с Германией.

В Рейникендорфе (французский сектор) на митинг собралось около 2 тысяч жителей. Они потребовали прекращения милитаристской политики Аденауэра и заключения мирного договора. Аналогичный ми-

тнинг состоялся перед зданием ратуши в Темпельгофе (американский сектор). Западнберлинская полиция повсюду совершала нападения на демонстрантов, избивая их резиновыми дубинками и угрожая огнестрельным оружием, не шадя при этом женщин и подростков. Несколько демонстрантов было арестовано и брошено в тюрьму. Население Берлина выражает решительный протест против полицейского произвола.

### Извещение

28 апреля, в 7 часов вечера, в помещении Молотовского райисполкома созываются заседания постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

#### Кинотеатр «КОММУНАР»

С 24 апреля

Днем: ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ

Начало: 10 ч. 12, 2.

Вечером: ВЕРНОПОДАННЫЙ.

Начало: 4—30, 6—20, 8—10,

10 ч. 11—40.

Скоро: Малый театр и его мастера

#### ГОРТЕАТР

27, 28 и 29 апреля

ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ С НОВА

Все билеты проданы.

#### ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ДОНОРОВ!

Сталинская городская станция переливания крови принимает доноров.

Донором может быть каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 55 лет.

Здоровье донора перед каждой дачей крови тщательно проверяется врачебной комиссией.

В день дачи крови доноры получают денежную компенсацию и бесплатное разовое питание.

Вступайте в ряды доноров! Донорство совершенно безвредно для здоровья.

Желающие вступить в доноры, обращайтесь в понедельник, среду и пятницу с 9 час. утра до 3 час. дня по адресу: Больничный городок, станция переливания крови, тел. 9-63 город. Необходимо иметь при себе паспорт.

#### Требуется

на постоянную работу в городе Сталинске на проектно-исследовательские работы инженеры и техники-строители, архитекторы, конструкторы, дорожники, топографы, рабочие, слесари, электрики.

В отъезд на периферию: бухгалтеры, нормировщики, ответственные хранители материальных ценностей.

По вопросу найма обращаться: Левый берег, Южкузбасслес, отдел кадров.